

## 灵犀参加国庆安保时,女孩子抛来媚眼也没用

### “优秀警犬就是我这样的”

见习记者 许金妮 通讯员 严密

最近,“工作狂”灵犀的老毛病又犯了:一接到重大工作,就兴奋得睡不着觉。这不,一大早就在门口走来走去,急不可耐地想要出发。

灵犀是一条史宾格,但不是一般的史宾格,它是警犬。

因为太想出去工作了,灵犀的喉咙里发出焦急的呜呜声。过了一会儿,它终于听到有人来开门的声音,于是立马伸直前腿做好冲的准备。门一开,它就嗖地冲了出去。直到听到训导员的呵斥声,它才反应过来:应该要遵守纪律!于是,它赶紧刹车,但是由于启动太快、惯性太大,不幸地摔了个狗啃泥。没错,是名副其实的“狗啃泥”!

其实,大多数时候,灵犀都是很稳重的。反应过来自己刚才的行为不太专业、不大得体之后,它立刻端正了姿态,蹲下身子,抬起前腿,面朝训导员敬了一个“犬礼”,然后双眼直勾勾地盯着训导员,等待下一步指令。

这一次,灵犀的任务是协助做好庆祝新中国成立70周年的安保工作。虽然任务重大,但灵犀对自己充满信心,毕竟,它是一员“南征北战”将近7年的“老将”了。

### 天生的“搜爆员”

2013年,杭州地铁开通后,为了加强地铁管理、保护乘客安全,杭州地铁公安分局成立了一支警犬队伍。灵犀是第一批加入这支队伍的,那时候它还是一只几个月大的狗崽子,但已经表现出了极高的天赋——性格活泼、专注度高、体力好,是成为警犬的好苗子。于是,某天清晨,它被人从狗窝里拎出来,送到了警营。那时候,睡眼惺忪的它并不知道,这是它狗生荣耀的开始。

通过一段时间对灵犀的观察,训导员们发现了灵犀身上最优秀的品质——执着,只要把它的玩具藏起来,它就会坚持不懈地一直找,直到找到为止。“太合适了!简直就是天生的‘搜爆员’!”每当看到小灵犀因为找不着玩具而急得打转的样子,训导员就特别高兴。从那以后,灵犀开始被训练成为一只搜爆犬。

(下转2版)



## “我与国旗合张影,美美的”



本报记者 陈赛男

本报讯“快来,帮我们跟国旗拍张合影!”咔嚓咔嚓,一张张幸福的笑脸与鲜艳的五星红旗被定格在画面中。

这几天,省政府10号楼成了很多党员干部的“打卡新地标”。原来,为庆祝新中国成立70周年,省司法厅直属机关党委在这里举办了一场“我和祖国在一

起”主题活动,通过“我与国旗合影”“我对祖国说句话”等形式,为祖国母亲送上美好祝福。

26日下午,活动刚开始,一面鲜艳的五星红旗背景墙就吸引了众人的目光。“一定要给我和国旗拍一张美美的合影啊!”一位年轻女党员利用午休时间赶来,成了最早一批“打卡客”之一。她认真地整理好自己的服装,佩戴好党徽,还

专门举起了一块“我爱中国”的牌子,这才站到了镜头前。她说,和国旗合影是一件很有仪式感的事,这是对祖国的祝福,也是对自己的激励,“今天我五星红旗而骄傲,明天五星红旗以我为自豪”。

合影之后,照片现场打印出来,随后贴在身后的背景墙上。短短一天半时间,这面墙上已经贴了100多张照片,有的是以支部或党小组为单位的集体照,有的是三五名同事的合照,还有的是靓丽的单人照。“祝伟大祖国繁荣昌盛,人民幸福安康!”“我爱你,中国!”“祝祖国母亲生日快乐!”……背景墙上,除了与国旗的合影,还有大家对祖国的祝福。

随着活动的开展,慕名而来的“粉丝”越来越多,不仅有司法行政机关的党员干部,还有其他机关的党员和群众,掀起了一波波与国旗合影的热潮。

正如省司法厅一位有着20多年党龄的老党员所说,“我与国旗合影”“我对祖国说句话”是一种朴实的爱国行为,这不仅仅是一张照片、一句祝福,更是一份担当和责任,“激励着我们为祖国增光添彩”。

## 他不知道自己先进在哪里,但百姓知道

### “社区民警最重要的,就是让居民看得到你、找得着你”

#### 英雄名片:

易贤华,1965年出生,江西鹰潭人,2002年从部队转业至杭州市西湖区翠苑派出所当社区民警。

从警以来,他钻进社区、深入群众,深受群众的信任和喜爱。他5次荣立个人三等功,先后荣获全国五一劳动奖章、全国先进工作者、公安部全国二级英模、全省优秀人民警察和杭州市道德模范等荣誉。



见习记者 许金妮 通讯员 蔡尤嘉

片。他的腰椎也不大好,导致走路都是一跛一拐的。这些毛病使得易贤华的四肢经常处于麻痹状态,晚上睡觉的时候需要不停变换姿势,才能让发麻的身体放松一点。医生问他:“你的毛病是由于长期工作劳累造成的,要不要休息一阵?”易贤华回答:“不要不要,还是让我继续工作吧,工作的时候,我就感觉不到身体不舒服了。”

### “我的声音 从来没那么有磁性过”

从家出发,穿过一片旧小区,再拐进一条水泥路,往前走几十米就到达了易贤华所在的派出所——翠苑派出所。这条上班之路,易贤华从健步如飞到一跛一拐,已经走了整整16年。

在成为社区民警之前,易贤华在部队当兵。2002年底,易贤华面临重新择业,当时已是不惑之年的他选择了投身公安工作,“当兵是奉献国家,从警是服务人民,其实都是一样的”。如他所愿,易贤华被调配到翠苑派出所成了一名社区民警。

2003年,“非典”袭来,恐慌、隔离、口罩是很多人对那段时间的记忆。不过,易贤华回忆起那会儿,脑海里最先浮现的却是自己沙哑的声音,“我的声音从来没那么有磁性过”。

那本是普通寻常的一天,但一大早,

易贤华就接到了领导的指令——马上去辖区的隔离点隔离群众、维护秩序。一开始,易贤华并不知道“非典”是什么,只是从领导焦急的语气中听出了事情并不简单。“当兵的经历让我形成了‘有命令就服从,有命令就执行’的习惯。”他立即投入了抗击“非典”的工作。

“被隔离的居民是比较恐慌的,我很理解他们,所以尽自己所能为他们做好服务工作。”易贤华不仅安抚他们的情绪,还照顾他们的生活起居,一日三餐都送上去。翠苑派出所管辖的区域里有4个隔离点,由于警力不够,每个隔离点的任务,易贤华都参加了。时间最长的一次,他一连工作了36个小时没有闭眼休息。“说了很多话,人又累,嗓子就倒了,不过我自己听听,还觉得挺有味道的。”易贤华后来说起这段往事,还是笑嘻嘻的。不过,他不是没有后怕的,“好在我身体底子好、抵抗力强,这么高强度的工作也没有感染病毒。”

因为这一场经历,易贤华也得到了他从警生涯的第一项荣誉——“抗非典先进个人”。

(下转8版)

